



9 - 10
2023

Nošovický

ZPRAVODAJ

Důležité informace
čtěte na s. 4

Pozvánka pro děti
čtěte na s. 6

Pozvánka
čtěte na s. 11



www.nosovice.cz



Úvodní slovo

Vážení a milí spoluobčané, úvodem vás vítám při čtení podzimního vydání Nošovického zpravodaje, který přináší informace ze života v naší obci.

Prvně se chci věnovat naší škole a školce. Na začátku nového školního roku jsme byli při tom, kdy jsme přivítali šestnáct prvňáčků. Já jim i za celou obec přeji, aby zde byli spokojeni a rádi vzpomínali na roky strávené ve škole. To samé přeji i novým benjamínkům, kteří začali navštěvovat školku.

Letošní podzim přinesl v prvních dvou měsících velice teplé období. Tím, že jsme i ve spolupráci s místními složkami připravili na toto období bohatý kulturně společenský program, tak nám to příjemné počasí vyhovovalo. Již počátkem měsíce září proběhl v multifunkčním areálu v Dobré Sportovní den Sdružení obcí povodí Morávka, kde jsme se aktivně zapojili do jednotlivých soutěží. Předem děkuji organizátorům za zajištění „nošovického“ týmu, který nás velmi dobře reprezentoval a také musím poděkovat i všem přítomným rodičům, kteří se také aktivně zapojili do jednotlivých soutěží. V rámci Regionu Slezská brána proběhl v Zámecké zahradě v Paskově Den regionu, na kterém jsme i my soutěžili v rámci soutěže o nejhezčího draka. O umístění hlasovali přítomní návštěvníci a přesto, že jsme nevyhráli, tak nám žáci čtvrtého ročníku naší školy pod vedením třídní učitelky Barbory Novákové vyhotovili skutečně reprezentativního



„létajícího“ draka, kterého v těchto dnech vystavujeme v přízemí obecního úřadu. Tímto všem děkujeme za jeho přípravu. Další kultura je spojena s pravidelným slavnostním posezením starosty obce s jubilanty od 70. let věku. Příjemné posezení proběhlo v salóncu Radegastova šenku. V říjnu jsme se dočkali činoherního vystoupení herců Divadla Kalich v podání Jany Paulové a Pavla Zedníčka ve hře „Bez předsudků“. Spokojenost plného sálu z vystoupení

byla náležitě podána závěrečným aplausem přítomných návštěvníků. Jak už jsem zmínil, tak i místní složky si tvořily své vlastní programy pro širokou veřejnost.

Na zbytek podzimu a dobu adventu máme připravený další kulturní a společenský program. Už v neděli 26. listopadu proběhne v sále Radegastova šenku divadelní představení pro děti v podání Martina Sochora. Na neděli 3. prosince od 17 hodin je připraveno Rozsvícení vánočního stromu s jarmarkem a kulturním programem a jako každý rok, rozsvícení proběhne u obecního domu, jarmark a kulturní program ve venkovních prostorách zahrady Radegastova šenku. Toto je výčet akcí připravený obecním úřadem do konce roku, na který si vás všechny dovoluji pozvat.

A nyní se vrátíme k tomu, abychom si zrekapitulovali, co se za ty předešlé dva měsíce v „naší vesničce“ událo.

Co se týče investic, tak prioritou pro toto období bylo zakoupení historické nemovitosti ve středu obce, kterou jsme si nazvali



„Růžovka“. Jsme rádi za to, že naše dvouletá práce neskončila vničev a my se nakonec dohodli s vlastníky na její koupi. Do budoucna máme zájem, aby nám tato nemovitost nejen připomínala historii obce, ale aby sloužila i potřebám našich obyvatel. Předpokládáme, že po vyřízení všech formalit spojených s její koupí budeme zadávat soutěž na projektovou dokumentaci k možné revitalizaci.

Další investiční akci, kterou jsme v říjnu ukončili, je výběr zhotovitele na výstavbu technického zázemí obce. Soutěž dopadla pro obec velice dobře, protože vítězná nabídka nám snížila náklady na její výstavbu o bezmála 14 mil. Kč, oproti předpokládané rozpočtové ceně dle projektové dokumentace. K zahájení stavby by mělo dojít koncem měsíce listopadu. Taktéž se nám blíží dokončení investice na bourací práce v části Malé Nošovice, kde jsme ve výběrovém řízení dosáhli cenu o 5 mil. Kč nižší, oproti předpokládané rozpočtové ceně dle projektové dokumentace. Další plánovanou investicí je provedení revitalizace povrchu hřiště ve sportovním areálu včetně obslužných systémů. Vysoutěžená cena je ve výši 5,9 mil. Kč a podmínkou pro uzavření smluvního vztahu se zhotovitelem je vázanost na obdržení dotace z prostředků NSA, která pokryje veškeré náklady ze 70 procent. V říjnu jsme také zkolaudovali nově vybudovaný první úsek cyklostezky Nošovice-Morávka, jehož výstavba byla 85 procenty finančně kryta z prostředků Moravskoslezského kraje. Z větší části prostředků SFŽP z programu Zelená úsporám se nám podařilo vystavět

FVE na střeše zahradní budovy Radegastova šenku. Další výstavba FVE byla dokončena na střeše tělocvičny. Obě tyto investice nám dlouhodobě pomohou k energetické úspore a tím spojené i finančním úsporám. A na závěr naši techničtí pracovníci. Ti se zejména starali o údržbu zeleně v obci a zrekonstruovali během 14 dnů bytovou jednotku v obecní nemovitosti č.p. 36, za což jim děkuji.

Naše zastupitelstvo obce Nošovice se sešlo na veřejném projednávání ve středu 4. října. K projednání mělo několik důležitých bodů, které se týkaly:

- Hospodaření obce
- Strategický plán rozvoje sportu na období 2023-2028
- Rekonstrukce fotbalového hřiště a souhlas se zajištěním spolufinancování projektu z NSA
- Poskytnutí finančního daru neziskovým organizacím
- Plán inventarizace majetku za rok 2023
- Novelu Obecně závazné vyhlášky - požární řád, veřejná zeleň, místní poplatek ze vstupného
- Návrhy k nabytí pozemků v k.ú. Nošovice

Na závěr tohoto úvodníku bych vám rád popřál klidný, ničím nerušený a kulturou obohacený podzim.

Mgr. Jiří Myšínský, starosta



Facebook: [www.fb.com/obecnosovice](https://www.facebook.com/obecnosovice)

Web: www.nosovice.cz





Štěpkování

Obec Nošovice opět nabízí občanům službu štěpkování větví, které bude prováděno pouze do doby zahájení zimní údržby komunikací. Upozorňujeme občany, že nelze štěpkovat jehličnany, především tůje. Požadavky na štěpkování nahláste na obecní úřad (tel.: 558 641 332).

Zimní údržba

S přicházejícím zimním obdobím vás občany a provozovatelé dopravních prostředků žádáme, abyste parkovali tak, abychom mohli řádně provádět zimní údržbu místních komunikací. Uvědomte si, že chceme mít po celé zimní období sjízdné a udržované komunikace ke všem domácnostem. Budou-li se na krajnicích nacházet nevhodně zaparkovaná vozidla, tak vás upozorňujeme, že nebudeme tyto komunikace plužit a to z důvodu, že nechceme riskovat poškození vašich vozidel.

Zároveň vás však musíme upozornit na dodržování zákonných ustanovení a dopravního značení v obci. Všichni účastníci silničního provozu jsou povinni dodržovat zákonná ustanovení zák. č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích v platném znění a v případě, že bude vozidlo bránit průjezdu či údržbě, tak může být podle § 45 odst. 1 výše uvedeného zákona, na náklady uživatele vozidlo odtazeno. Předem vám děkujeme za pochopení a spolupráci.

Pozvánka

OBEC NOŠOVICE
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

Rozsvícení Vánočního stromu

S VÁNOČNÍM JARMARKEM
3. PROSINCE 2023

PROGRAM: 17:00

- Zahájení programu ve venkovním areálu Radegastova šenku
- Slovo starosty
- Krátká zdravotice P. Marka Kozáka (farář z Dobré)
- Vystoupení ZŠ a MŠ Nošovice
- Rozsvícení Vánočního stromu

17:30 KACZI
ve venkovním areálu Radegastova šenku

 SKUPINA ČEZ

 RADEGASTŮV ŠENK

Přijďte společně s námi rozzářit naši obec! Tešíme se na Vás.

Sportovní den SOPM

Sobotní odpoledne 9. září se sešli sportovní družstva obcí, které jsou členy Sdružení obcí povodí Morávky, aby si poměřili síly v šikovnosti, hbitosti a rychlosti. Počasí bylo nádherné, soutěžní atmosféra úžasná, celá akce probíhala hladce a bez komplikací.



Pro soutěžící bylo připraveno občerstvení, aby se mohli posílit buď před výkonem, nebo doplnit energii po výkonu.

Děti měly 3 kategorie – 6-8 let, 9-11 let a 12-15 let, každé družstvo mělo 3 členy. Dospělé týmy tvořily vždy dva páry a nakonec soutěžili i starostové, nebo jejich náhradníci.

Naše děti se nejlépe umístily v prostřední kategorii, kde získaly skvělé 2. místo, dospělí se pohybovali uprostřed hodnocení a na závěr nám pan starosta vybojoval krásné 1. místo v soutěži starostů. Celkovým vítězem se stala obec Krásná, kterou tímto navštívíme příští rok. Obec Nošovice chce poděkovat všem dětem a dospělým, za skvělou reprezentaci obce.

Oslava s jubilanty

Ve středu 13. září jsme uspořádali každoroční posezení pro naše jubilanty v salónku Rade-gastova šenku. Slavností posezení s obědem proběhlo ve skvělé atmosféře a ještě jednou všem jubilantům gratulujeme a přejeme pevné zdraví.





Pozvánka



Obec Nošovice
Vás zve ...



putování s pantomimou

scénář a režie, hraje:
Martin SOCHOR

... tentokrát

o DAVIDU a GOLIÁŠI

26.11.2023

v 16:00 v sále Radegastova šenku

Vstupné
ZDARMA

Činoherně-pantomimické představení.
pro děti od tří do 3 let.

Poučný příběh o tom, že se velcí nemají vyťahovat
na malé, silnější na slabší a úplně nejlepší je být kamarádi.



Klubu seniorů Nošovice – Nižní Lhoty

Zájezd na Lysou horu 11. a 18. 9. 2023:

Pro velký zájem členů klubu se zájezd na Lysou horu uskutečnil ve dvou termínech. První skupině počasí na Lysé hoře přálo, den byl slunečný s velkou viditelností, druhá skupina vystoupila z autobusu v mlze, ale pak se mlha trochu rozptýlila. Obě skupiny pak navštívily Záchrané hasičské centrum v Nošovicích. Hasiči nám předvedli svou techniku, ukázali, jak náročné mají povolání, nejen na fyzickou přípravu, ale musí mít rozsáhlé odborné znalosti a spolehnouti na kolegy. Trošku nás vyděsili tím, co všechno máme v domácnosti, co by mohlo způsobit požár. Byl to velmi zajímavý den.

Babí léto a sportovní hry 9.9. 2023:

Sešli jsme se ve Volnočasovém centru v Nižních Lhotách. Počasí se předvedlo a bylo opravdové Babí léto. Členky výboru připravily

sportovní hry. Miloslav Sobek nám přečetl zábavné poučení pro seniory a seniorky nad 65 let. Pak jsme se pustili do sportovního zápolení. V tahání naplněné číše zvítězila Marie Kubicová, ve skládání puzzle Jarmila Klusová, v házení balónkem Miloslav Sobek, v běhání s míčkem na lžici Věra Jopková a ve foukání balónků Jiří Motyčka. Po sportovním výkonu bylo nutné obnovit síly a tak opečené špekáčky přišly velmi vhod. Nálada byla výborná.

Zájezd do vinného sklípku 12.10. 2023:

Program dne byl náročný, nejdříve jsme navštívili Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, procházkou prošli do Galerie Joži Úprky. Pak již autobus zamířil do Rakvic, kde byla v plánu návštěva historického vinného sklepa z 16 století, v rodinném vinařství Minařík a vinařství Měřinská. K dobré náladě a degustaci vína přispěla i harmonikářka. Zájezd se velmi vydařil.





Zprávy SK Nošovice-Lhoty

Jaké jsme letos dostali dotace? V rámci programu Rozvoj a podpora sportu - poskytnutí dotace ze státního rozpočtu České republiky.

Na základě projektu Podpora sportu v Moravskoslezském kraji 2023 – TJ/SK působících v rámci ČÚS na území Moravskoslezského kraje.



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

..... **53.952,-Kč**



Moravskoslezský
kraj

..... **49.200,-Kč**

Finanční prostředky z těchto dotací budou použity dle smluv k rozvoji a zabezpečení činnosti SK na úseku mládeže.

FOTBALOVÝ KLUB SK NOŠOVICE - LHOTY

**NÁBOR FOTBALISTŮ
A FOTBALISTEK**

HLASTE SE PŘEDEM U TRENÉRA
JAKUB VOJKOVSKÝ 739302676

VEDEME DĚTI KE SPORTU



Odložené fotbalové utkání

Jelikož nám počasí nedovolilo v neděli 22. října odehrát poslední fotbalové utkání u nás v Nošovicích, zápas byl odložen na neděli 12. listopadu v 13:00 hodin. Uvítáme na našem hřišti tým Smilovice B/Neboř B.

SK Nošovice-Lhoty



Podpořme ostravské Centrum v Adventních koncertech ČT

Centrum pro rodinu a sociální péči působí na Ostravsku již 30 let a věnuje se manželské a rodinné problematice, podporuje děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich pečující. Své aktivity může zprostředkovávat také díky finanční podpoře obce Nošovice. Prostřednictvím střediska Výzva poskytuje čtyři sociální služby pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich pečující rodiny (Odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE, Osobní asistence OASA, Odlehčovací služba RESPIT, Sociálně aktivizační služba BRÁNA). Klienti mohou také využívat Rehabilitační asistenci a Půjčovnu pomůcek.

Středisko RODINA nabízí vzdělávání a aktivity ke stabilizaci a posílení vztahů v rodinách a preventivní programy. V jeho nabídce je rovněž sociální služba odborné sociální poradenství Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové poradenství. Dále pak poskytuje konzultace a mediace rodinám i jednotlivcům, kteří se ocitli v tíživé vztahové situaci a nezvládnou ji řešit vlastními silami. Přínos poskytovaných služeb Centra pro uživatele a klienty je nezpochybnitelný. A to si také uvědomila komise České televize při výběru



organizací, které budou v letošním roce podpořeny během Adventních koncertů. Bylo vybráno právě naše Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. Vyštoupení na jeho podporu se uskuteční při prvním Adventním koncertě v neděli 26. listopadu v Břevnovském klášteře. Patronkou naší organizace se stala moderátorka pořadu Sama doma Lucie Křížková.

„Byla to obrovská radost, když jsme slyšeli, že naše organizace byla vybrána“, uvádí Jolana Goluchová, vedoucí služby osobní asistence. A radost je bezesporu oprávněná, protože „získat podporu Adventního koncertu se podaří jedenkrát za život“, jak dodává.

Výtěžek z Adventního koncertu bude použit na dofinancování rekonstrukce nového zázemí Centra pro rodinu a sociální péči na Hornopolské ulici 21 v Moravské Ostravě.

Nenechme si ujít 33. ročník Adventních koncertů a pojďme společně podpořit organizace, které pomoc potřebují, aby mohly lépe pomáhat ostatním.

Více informací je k dispozici na webové stránce www.prorodiny.cz.

Soňa Cvešperová



Zprávy od hasičů

V sobotu 2. září jsme uspořádali tradiční Pohádkový les pro děti a rodiče. Počasí nám přálo a této akce se zúčastnilo 174 dětí se svými rodinami. Nošovice se proměnily v pohádkovou říši se spoustou pohádkových postav. Děti na trase opět plnily úkoly a v cíli získali krásnou odměnu. Tato dětská akce se neobejde bez našich sponzorů, kteří přispějí ať už nějakou korunou nebo přímo dárkem pro děti. Mezi významné sponzory této akce patří pan Michal Liška, Radegastův šenk, pan Michal Kozel, Potraviný Nošovice, Pila BKW, Pila Nošovice, pan Pavel Duda, pan



Michal Kohut, Paní Dagmar Mrlinová, manželé Komenští a paní Martina Pačisková. Těmto sponzorům velice děkujeme a pomáhají nám rozzářit oči dětí při otevření svých odměn. Tuto akci pravidelně organizuje Martina Kulhánková a Jarmila Juřicová, které patří velké poděkování i se všemi pohádkovými postavami a obsluhou.

14. října se naši mladí hasiči zúčastnili Závodu požární všestrannosti v Zelinkovicích. Startovali naši dva jednotlivci v kategorii dorostenců (Antonín Řeha a René Tomášek) a naše starší družstvo mladých žáků. Bohužel tentokrát kvůli nedostatku dětí ať už z důvodu rodinných nebo nemoci se nemohlo zúčastnit. Dorostenec – Antonín Řeha tento závod vyhrál a René Tomášek skončil na 3. místě. Oběma klukům gratulujeme k tomuto úspěchu. Našemu družstvu starších žáků se tento závod moc nepovedl a umístili se na místě 21. z 32 družstev.





Pozvánka



LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD

2. prosince 2023

**SDH Nošovice Vás srdečně zve v předvečer
Adventního rozsvícení vánočního stromu
na lampiónový průvod obcí.**

Sraz účastníků v 16 hod u mateřské školky

**Ukončení průvodu bude na hřišti za školou,
kde si bude možno opéct párek a bude
připraveno občerstvení pro všechny.**

Těší se na Vás HASIČI



Zprávy a zprávičky, z naší školy a školičky

...ani jsme se nenadáli a prázdniny jsou pryč...v pondělí 4. září se naší školou i školkou opět začal ozývat dětský smích.

Slavnostní zahájení nového školního roku proběhlo již tradičně v tělocvičné škole, kde žáky po prázdninách přivítal celý učitelský sbor s panem ředitelem a starosty obce Nošovice a Nižní Lhoty. Letos do naší školy nastoupilo 51 žáků. Do lavic první třídy usedlo 16 nových žáčků. Všem přejeme ve škole hodně úspěchů, aby jim výuka byla nejen přínosem, ale i zábavou.



A co se krom výuky ve škole událo?

Ve čtvrtek 21. září se naši čtyři vybraní žáci zúčastnili environmentální soutěže „Zlatý kapřík“, kterou pořádá ZŠ Lučina na chovných rybnících u Žermanické přehrady. Žáci si vyzkoušeli ulovit svého vlastního kapra, což je nejoblíbenější disciplína soutěže a následně na stanovištích plnili různé úkoly ze světa sladkovodních a mořských živočichů. Děkujeme za reprezentaci školy.

Na pátek 29. září si celá škola naplánovala projektový den mimo školu – cílem cesty byla Zoologická zahrada v Ostravě. Žáci absolvovali prohlídku jednotlivých expozic, průběžně jim byly zodpovězeny otázky ze života zvířat a tím nám všem byly obohaceny dosavadní poznatky o nové.

Ve středu 4. října se žáci pátého ročníku společně se staršími spolužáky zúčastnili 2. fáze v zapojeném projektu mezi naší školou a Střední zemědělskou školou v Žilině. Téma tohoto setkání byla jak pěstovat mikro



zeleninu a její využití, ale také jak správně založit kompost a ošetřovat půdu, aby měla dostatek živin.

V prostorách naší tělocvičny se v letošním školním roce otevřel nový sportovní kroužek juda pro naše žáky základní školy. Aby děti viděly, že tento sport všestranně rozvíjí sportovní dovednosti, tak stávající členové tohoto oddílu představili ukázkovou tréninkovou jednotku. Dětem se velmi líbila a vzbudila zájem o tento sport.

Pro zákonné zástupce našich žáků byly koncem září pořádány třídní schůzky.



V mateřské škole se stejně jako ve škole základní otevřely brány v pondělí 4. září. Během rána se opět třídy zaplnily veselými dětmi a paní učitelky se s nimi pustily do seznamování, opakování „školkových“ pravidel, tvoření, zpívání atd. Protože nám přálo krásné slunečné počasí, trávili jsme hodně času na zahradě. Během prvních týdnů jsme se věnovali adaptaci, dále pak ovoci a zelenině, taky jsme měli týden s draky a najednou tu byl podzim a vše se točilo kolem jeho krás. Třída Soviček si zajela na mini výlet na výstavku ovoce a zeleniny do ZŠ Raškovice.

V úterý 17. října přijel naši školku rozezpívat pan Zábanský se svou Toulavou kytarou.

I pro rodiče školkových dětí byly v září připraveny informativní schůzky.

V úterý 4. října Klub rodičů připravil tradiční DRAKIÁDU. Letos slunečné a zároveň větrné počasí přálo a děti s rodiči se sešli v hojném počtu. Taky draci si pořádně zalítali.

Za ZŠ a MŠ
Slováček Igor, Sklářová Jana





Placená inzerce

VÁNOČNÍ PRODEJ RYB VYŠNÍ LHOTY

(Sádky p. Kohuta) pod Prašivou

19. – 23. 12. 2023

9.00 – 16.00



KAPR, AMUR



KUCHÁNÍ ZAJIŠTĚNO

1.– 23.12.2023

opět zahájen

prodej čerstvě řezaných

KAVKAZSKÝCH JEDLÍ z vlastní

plantáže.

Ceny od 200-1000Kč za ks

Prodej denně od 9-17hod.

Lučina 203 – z Dobré na Pazdernou,

odbočka na Horní Domaslavice-

ukazatel BoschCar servis.

Těšíme se na Vás ☺

739 280 441





Placená inzerce

PENÍZE  STŘEŠE

OVĚŘENO ZÁKAZNÍKY

98%



Refsite 

OHŘEV TEPLÉ VODY





od 1 Kč

DÍKY DOTACI NZÚ light

DOTACE 90 000 Kč VYPLACENA PŘEDEM



nová → zelená → úsporám
light

-  **NOVÝ BOJLER AŽ 200L**
-  **ŽÁDNÉ ZÁLOHY PŘI PODPISU**
-  **VŠE VYŘÍDÍME ZA VÁS**
-  **DOTACE PŘEDEM NA ÚČET**

VOLEJTE

778 955 528

WWW.PENIZENASTRESE.CZ



Placená inzerce

Príspevková organizace
Moravskoslezského kraje

Šťastná volba vzdělání

SOS
Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
príspevková organizace

ZDARMA
Certifikáty
a řidičská oprávnění

**STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY**

- Automobilní
- Ekonomické
- Strojírenské
- Zemědělské

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
8. 11. 2023, 6. 12. 2023
17. 1. 2024
od 8:00 do 16:00

Další termín kdykoli
po telefonické
domluvě.

© KLEIN

www.sosfm.cz

[f](#) [@](#) [@sosfmcz](#)

Nošovický zpravodaj – vydává Obec Nošovice, IČO 00577049, DIČ CZ00577049, adresa Nošovice čp. 58, PSČ 739 51 pošta Dobrá, tel.: 558 641 332, ID dat. schránky: h3rbi5y, email: obec@nosovice.cz, web: www.nosovice.cz. Obsahové zaměření: úřední sdělení, oznámení a nabídky služeb. Četnost vydání: dle potřeby. Zapsán do evidence periodického tisku pod ev. č. MK ČR E 10547.